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П.Т., Соколенко С.І., та інших. Сутність кластера розкрито багатьма науковцями, як вітчизняними, так і зарубіжними. 

Кластер, на наш погляд, вдало визначив М. Портер: „Кластери – це сконцентровані за географічними ознаками групи 

взаємопов’язаних компаній, спеціалізованих постачальників та постачальників послуг; фірм у відповідних галузях, а також 

пов’язаних з їхньою діяльністю організацій (наприклад, університетів, агенцій із стандартизації, а також торгових 

об’єднань) у певних галузях, що конкурують, але разом з тим ведуть спільну роботу”[3]. За визначенням академіка Саблука 

П.Т. кластер – це міжгосподарське територіальне об’єднання не тільки взаємодоповнюючих підприємств (як великого 

бізнесу, так і малого підприємництва), що співпрацюють між собою, формуючи замкнутий технологічний цикл 

великотоварного виробництва і реалізації конкурентоспроможної кінцевої продукції (товарів, послуг), а й інфраструктурних 

складових, що створюють умови для виробництва і просування продукції учасників кластера на продуктовому ринку, в 

числі яких органи державної влади та наукові установи [4].  

На нашу думку, кластер – це взаємодія тісно пов’язаних галузей, які взаємно сприяють зростанню 

конкурентоспроможності одна одної. 

В країнах Європи формуванню кластерів надається відповідна державна підтримка шляхом реалізації 

різноманітних стратегій, зокрема: стратегії підприємництва, регіональної стратегії, промислової стратегії. Зарубіжний досвід 

показує, що політика кластеризації у вигляді реалізації окремих стратегій набуває дедалі більшого поширення. Програма 

“кластерна ініціатива”, що визначається як організована спроба підвищити темпи приросту і конкурентоспроможності 

суб’єктів підприємництва, які формують кластер у певному регіоні, поширені у світовій практиці [1]. Види кластерів та їх 

перспективність досліджувались багатьма вітчизняними науковцями. Кластерні дослідження Соколенко С.І. підтверджують 

перспективність формування галузевих кластерів у таких напрямах: 

 – агропромислові та продовольчі кластери – в районних центрах зі сприятливою екологічною ситуацією, 

налагодженими каналами збуту продукції, розвинутим фермерством. Найбільш перспективними мають бути кластери 

м’ясного та молокопереробного напрямів, консервної (овочі, фрукти), зернової, олійної продукції; 

– цукровий та кондитерський кластери; – будівельні кластери на основі існуючої місцевої сировинної бази, 

збереженої виробничої інфраструктури та кадрів;  

– транспортного машинобудування та ін. [5].  

Напрями впровадження кластерів досліджувались Черепом А.В., який підкреслював, що державні органи влади як 

на місцевому, так і на регіональному та національному рівнях повинні всіляко сприяти створенню та ефективному 

функціонуванню кластерів та підтримувати їх розвиток. Для цього на державному рівні необхідно розробити:  

– програму підвищення конкурентоспроможності економіки на основі кластерних моделей;  

– механізм надання державних гарантій для залучення кластерами іноземних інвестицій;  

– механізм надання довгострокових кредитів; - механізм звільнення на період розвитку кластеру (3-5 років) від 

сплати податків [6, с. 152].  

На думку Коренюк Л.В. формування якісно нових форм організації виробництва на регіональному рівні є досить 

важливим для України в умовах інтеграційних процесів у світові економічні структури. Виробничо-територіальне 

утворення, що складається з населення як постачальника трудових ресурсів, підприємців, інвесторів, органів державної та 

регіональної влади, фінансових та банківських установ дозволить максимально ефективно використати потенціал території, 

забезпечивши мінімізацію використання ресурсів на одиницю готової продукції, та сприятиме максимізації прибутку. Крім 

того, кластерна модель на регіональному рівні сприятиме реальній оцінці місцевих факторних та інституційних передумов 

сталого розвитку національної економіки [2, с. 20]. Формування кластерних формувань мають велике значення для розвитку 

аграрного сектора регіонів. 

Таким чином, кластери являють собою взаємодію тісно пов’язаних галузей, які взаємно сприяють зростанню 

конкурентоспроможності одна одної. 

Методологічний підхід по формуванню міжгалузевого агарного кластера, на наш погляд, повинен включати не 

тільки міжгосподарські територіальні об’єднання які співпрацюють між собою, а й інфраструктурні складові, які будуть 

створювати безпечні умови для просування продукції учасників аграрного кластера. На нашу думку,  кластерна модель буде 

забезпечувати мінімізацію використання ресурсів на одиницю готової продукції, сприятиме оптимізації міжгалузевих 

відносин в АПК та максимізації прибутку, сприятиме захищеності економічних і майнових інтересів членів кластеру. 
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РОЛЬ ТА ЗНАЧЕННЯ МІЖРЕГІОНАЛЬНОГО СПІВРОБІТНИЦТВА В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

Трало І.М., викладач 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Сучасними характеристиками постіндустріального суспільства є знання та інформаційні технології. Відповідно, 

змінюються підходи і до розуміння сутності територіальних економічних систем, які повинні розглядатися як 

трансрегіональні економічні системи (макрорегіони) з “розмитими” кордонами:  “..політичні кордони між країнами мають 

штучний характер та ніяк не співвідносяться з реальними потоками товарів, робочої сили та капіталу..” [1, с.170]  

Такий підхід підтримує і Сторонянська І., стверджуючи, що у просторовому вимірі міжрегіональна економічна 

інтеграція не піддається фіксованому територіальному масштабу, тому трансрегіональні економічні системи 
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ідентифікуються лише за ознакою тісноти зв’язків, а територіально локалізуються у місцях скупчення товарних, 

фінансових, інформаційних і трудових потоків.  

З регіонального та економічно погляду, соціально й екологічно ефективного використання сукупного 

ресурсного потенціалу територій, масштабний ранг нинішньої області як основної бюджетоформуючої ланки на етапі 

сталого економічного зростання може стати просто недостатнім.  Сучасний досвід розвитку європейських країн показує, що 

оптимальним масштабом для господарської практики може вважатися територія, яка сумарно дорівнює 2–3 областям 

України. В умовах регіоналізації економіки виділення великих економічних районів за ознакою спеціалізації виробничо-

господарської діяльності слід розглядати не тільки і не стільки як предмет вивчення, а насамперед як практику 

господарювання на зразок країн Європейського Союзу.  

Міжрегіональний  розвиток спирається перш за все на визнання власне факту обов’язковості явищ, об’єктів і 

процесів, які відбуваються чи протікають у відповідно спорідненому економічному просторі; реалізації  інтересів 

корпорацій, формування простору місцевих ринків,  зони соціально-інфраструктурного чи транскордонного 

обслуговування. Отже, функціональні відносини між окремими регіональними системами не обмежуються кордонами 

адміністративних областей, хоча останні на практиці можуть підтримувати чи стримувати ці зв’язки. Але, слід зауважити, 

що кожен регіон (область) не може мати виняткових умов розвитку. Таким чином, визначальною характеристикою 

міжрегіонального розвитку є взаємозалежність у рамках формування спільного ринку.  

Необхідність побудови сучасної моделі міжрегіонального співробітництва визначено  стратегічним орієнтиром 

програми економічних реформ, про що наголошується у Послання Президента України до Верховної Ради України. [3, с.13]  

Про це йдеться і в рішенні Ради регіонів щодо Реформи регіонального розвитку в 2011 р., в якій  зазначено, що 

міжрегіональна співпраця та кооперація є частиною державної стратегії регіонального розвитку та потребує розробки плану 

дій щодо: 

- підтримки та реалізації проектів, які забезпечать інфраструктурну цілісність країни; 

- формування міжрегіональних ринків, бірж, територіальних корпорацій; 

- подолання бар'єрів, які блокують розвиток міжгалузевої та промислової кооперації; 

- формування нових міжрегіональних кластерів, індустріальних парків, міжрегіональних програм розвитку 

[4 ]. 

Сучасні тенденції регіонального розвитку засвідчують значну диференціацію регіонів за суспільно-

економічними та політичними пріоритетами, показниками соціально-економічного розвитку, збільшення чисельності так 

званих депресивних регіонів тощо. Зазначені тенденції  підтверджують необхідність активізації та стимулювання 

міжрегіональної взаємодії економічних районів України. В суспільстві вже визріває нове бачення місця і ролі економічних 

районів у національній економіці. Існує думка про те, що великі макрорегіональні утворення, зокрема Центральний, 

Донецький, Західний, Придніпровський, Причорноморський, Харківський економічні райони, в перспективі можуть стати 

повноцінними територіальними одиницями адміністративного устрою держави. 

Одним з таких потужних макрорегіональних утворень з нереалізованим стратегічним та транскордонним 

потенціалом є, на нашу думку, макрорегіон Полісся, який включає Волинську, Житомирську, Рівненську та Чернігівську 

області. Загальна площа макрорегіону 101, 8 тис.км2 (питома вага 16,9 % в масштабах України), з населенням 4579,9 тис. 

осіб (10% від загального населення України). Українське Полісся  має досить вигідне географічне розташування  вздовж 

північного кордону держави. Регіон межує з Польщею, Білорусією, Росією, а також п’ятьма  областями України. 

Таким чином, макрорегіон Полісся є сполучною ланкою, з одного боку, між Україною та Білорусією, Польщею, 

країнами Північної Європи та Балтії, а з іншого, - між Росією та Західною Європою. Стратегічне положення району дає 

змогу активно залучати Полісся не тільки до розвитку міжрегіональних внутрішньоукраїнських зв`язків, але й до 

торговельних та виробничих взаємовідносин України з іншими державами, створення вільних економічних зон, розбудови 

міжнародної системи торгівлі, транспорту та зв'язку, створення зон міжрегіонального та міждержавного співробітництва. 

Сьогодні утворення таких спільнот розглядається,  як: спосіб швидкого трансформування господарських 

комплексів на основі використання переваг міжнародного співробітництва, форма міжрегіонального об’єднання для 

протистояння сильнішим суб’єктам світової економіки та мінімізації негативних наслідків глобалізації, можливість 

інтеграції в межах нового регіону для формування додаткових конкурентних переваг, а також спільних механізмів 

узгодження і гармонізації інтересів. 
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Хижнякова Н.О., кандидат економічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Прийняття рішень є основою управління. Своєчасно прийняте науково-обґрунтоване рішення стимулює 

досягнення необхідних результатів, непродумане та несвоєчасно прийняте – знижує результативність праці [1, с. 96]. У 

зв’язку з цим управлінське рішення може розглядатися як основний зміст процесу управління і важливий інструмент 

системного підходу до керованого об’єкта [1, с. 95].  

Виконавши аналіз наявних тлумачень поняття «управлінське рішення» вітчизняних та зарубіжних авторів, 

можна зазначити, що більшість з них акцентують увагу на таких характерних рисах управлінських рішень: 

1) управлінські рішення приймаються суб’єктом управління; 

2) управлінські рішення приймаються для здійснення впливу на об’єкт управління (керовану систему), 

характер якого (якої) залежить від конкретних обставин; 

3) вплив на об’єкт управління має бути здійснений з метою вирішення проблеми (проблемної ситуації); 
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